#iter on tags from tree #maak dataframe van lijst met dictionary, maak van id een nummer

[x.tag for x in tree.getiterator()) import numpy as np

df = pd.DataFrame.from dict(lst)

df['id’'] = Qf['id’].str.get(0)

df.id = pd.to_numeric(df.id, errors='coerce’').fillna(0).astype(np.int64)
print df.shape

df.head()

#df.partij.value counts() #aantal kandidaten lijst per partij

#parse xml
tree = lxml.etree.parse( Kandidateniijsten TK2017 Amsterdam.eml.xml”)
#haal alle elementen uit xml
ist = []
candidates = tree.findall( //{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate')
affil = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’)
for a in affil:
candidates = a.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)Candidate")
for c in candidates:
det = {}
det("partij"] = a.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}AffiliationIdentifier//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:enl}RegisteredName').text
det("initials”] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine").text
det(“voornaam"] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidatePullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2,0}FirstName”).text
dect[“gender"] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender’).text
det[ "achternaam”] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2,0}LastName").text
det("id"] = c.find( ' {urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateIdentifier’).values()
det[ "woonplaats”] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)QualifyingAddress//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}Locality//{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName ). text
lst.append(dct)

#read pellin

2d_exce!

oeil = pd. veilingvs tzer.alax’)
prizt peil.shape

'''Pak het aantal zetels uit de peilingen
dataset voor d66 en kijk hoeveel mannen en
vrouwen er uiteindelijk in de kamer komen voor PVV'''

#aantal unieke partijen
len(df.partij.unique())

#neem specifieke partij

vr = df2{df2[ ‘parti)’ | == "PVV (Partij voor de Vrijheid)")
cda = df[df.partij == 'CDA’]

vr = vr{vr[ nummer') <26)
vr.gender.value_counts()
#kruistabel van alle partijen en hun gender verdeling
geslacht = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins= True)
geslacht.head()

pvv = df.loc[(df.partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')}.head(peil.Zetels.loc[(peil.Partij == 'PVV')].values.item())

\
vv.gender.value_counts() it E, \
pYv.g 4 l6 -1 k ,4'
import pandas as pd
import numpy as np
import seaborn as sn
import lxml
from 1xml import etree
tmatplotlib inline

\ - - .
kind : str Gxis =0 31

‘line’ : line plot (default)

‘bar’ : vertical bar plot

‘barh’ : horizontal bar plot

‘hist’ : histogram

'box’ : boxplot

'kde’ : Kernel Density Estimation plot
‘density’ : same as ‘kde’

‘area’ : area plot

‘pie’ : pie plot

‘scatter’ : scatter plot

# man/vrouw verhouding met ratio

geslacht["ratio"] = geslacht["male"”] / geslacht["female"]

#ratio = geslacht.apply(np.log2)

#ratio.loc[ (ratio[ "ratio”"] > -0.5) & (ratio["ratio"] < 0.5)].sort_values(ascending=False, by="All").head()
geslacht.head().sort_values(ascending=False, by="ratio")

#ratio

# man en vrouw verhouding, stacked graph kieslijsten
new = pd.crosstab(df.partij, df.gender).sort_values([ ' female'],
ascending=[True]).plot(kind='bar’,
figsize=(5, 5), stacked=True)
#percentage man en vriouw
geslacht("avg _F"] = (geslacht[ "female"] / geslacht["All"])*100

geslacht[ “"avg_M"] = (geslacht[ "male”] / geslacht{"All"])*100
geslacht.sort_values([ ‘avg M']), ascending=[False]).head(10).round(2)

#aantal procent man en aantal procent vrouw gehele kieslijst ‘hexbin’ : hexbin piot
eslacht2 = .crosstab(df. tij, dE, d ins=True .
g - pd.crosstab(df.partij, gender, margins=True) o ‘ L\d?CP(}. Dasagraine
total np.sum(geslacht2.ix[[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male’', 'female']].values) % /
(geslacht2.ix([[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male’', 'female']].sum(axis=0)/total * 100).plot(kind='pie") '/. é;| g

# partijleden van de vvd die in rotterdam of amsterdam wonen Wesxdure files

vvd_ams_rot = df.loc{(df.partij == 'VVD') & ((df.woonplaats == 'Rotterdam') | (df.woonplaats == 'Amsterdam’))]

ams = "Kandidatenlijsten_TK2017 Amsterdam.eml.xml"”

Min/Max/Aantal vrouwen/mannen
tree = ET.parse(ams) for
root = tree.getroot()
data = []

item in compleet.iterrows({):
vrouwenlaag.append!(item{l] ["geslacht”][:item[1] ["ZetelsLaag”™]].count ("v"))

compleet |

IM?O‘"b Xenl. Qat'u_. E—‘Wt-r{'u AS &T

"vrouwenlaag"] = vrouwenlaag etc
for item in tree.iter():
if item.tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’:
partij = item.getchildren()[0](0].text
for candidate in item.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”):
id = candidate.getchildren()(0].attrib({"Id"]
firstname = candidate.getchildren()[1]{0][1].text
lastname = candidate.getchildren()[1]{0)[2].text
initialen = candidate.getchildren(){1][{0]{0]}.text
gender = candidate.getchildren()[2].text
place = candidate.getchildren()[3](0][0].text

data.append({“initialen":initialen, "Partij":partij,
@kum’ﬁr}h\xﬂ! = p(} PateFrawa (awbs )
counter = df.woonplaats.value_counts() #Value counts sorteert ook meteen voor je
counter = counter[:20]
counter.plot(kind = 'barh', title =

"id":id, "naam": firstname, "achternaam": lastname, "geslacht”: gender, “woonplaats”:place})

'20 meest populaire woonplaatsen voor de kandidaten van Amsterdam')

{
dabe i nn s
#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER

#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP :
peil[['Partij', 'Zetels']].plot(x ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh', title = 'Zetel verdeling')

print peil{ 'Zetels'].sum()

#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOL: x-(,ssw Pmli en Vromﬂ bele “esh'js‘:

peil( 'VerschilBoogLaag') = (peil[ 'ZetelsHoog'] - peil([ 'ZetelsLaag']) ° ‘I . p : i

peil.head() vrouven = df[df[ 'qender'] = 'female')

vrouver = pd.crosstab(vrouven.partij, vrouven.gender).sort values(['female'], ascending=True).plot(kind="barh', figsize=(10, 10), stacked=True, title='Nan/Vrow')
#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PL(

}‘FIOEVEEL' 8 VMVTOT?AL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ? df_woonplaats = df[ ‘woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].isin([ 'Breda', 'Tilburg', 'Eindhoven'])]

(df.partij == 'VVD').mean()*100 df_woonplaats.value_counts().plot(kind = 'bar’)

#s~HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE ZO ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN

df[ 'woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].str.contains('Hertogenbosch')]

#GEEF EEN LIJST VAN DE PARTIJEN DIE VROUWEN IN HUN KANDIDATEN LIJST HEBBEN

df[ ' partij ' ] .loc[ (df[ ’geslacht ' ] == 'yrouw' ) ] -unique( ) AVINDEN ALLE KANDIDATEN WAARVAN EUN VOORNAAN MET EEN B SEGINT WONEN IN ADAM TENEW 5N GEEF VOORNXAAN EN PARTIJ WOONPLAATS

df({'voornaam', ‘partij’, 'woomplaats']].loc((df[ voornsam'j.str.startswith({'s’)) & df[ 'woonplasts'].isin{| Amsterdan’, 'Diemen’})]

#pivot table op basis van gender

piv = pd.pivot_table(df, index=["partij", "gender"],aggfunc='count’).dropna()

piv =piv.drop([ 'achternaam’, 'initials’, 'voornaam’, 'woonplaats'],axis=1).rename(columns={'id’': 'aantal'})

;mtplotlib inline
ding = compleet[{“Partij”, “mannen”, “vrouwen"]]
ding[ (ding.mannen > 0) | (ding.vrouwen > 0)]

genders = kandidaten.groupby( "Partij”)[ "gender”].sum()
dfg = genders.to_frame()
@ dfg = dfg.reset_index()

/ vrouwenlaag = []
mannenlaag = []

compleet = peilingwijzer.merge(dfg, on="Partij”)

kandidaten.gender.replace({'male’: "m’, “female": "v"}, inplaces=True)

RATIO + TOTAAL
dfl["total™) =(dfl["™m"]+df1["v"])
dfl["ratio”] =dfl{"m"]}/(df1{"m"]+df1["v"])

vrouwenhoog = [ ]

peilingwijzer = pd.read_excel( peilingwijzer.xlsx")
mannenhoog= [ |

#partijnamen goed zetten

peilingwijzer.Partij(2) vrouwen = []

‘Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)' e by

peilingwijzer.Partij(3] =
peilingwijzer.Partij[4] =

'PVV (Partij voor de Vrijheid)'

©

- 'SP (Socialistische Partij)’ for item in compleet.iterrows(): Groupby
peilingwijzer.Partij(6) = 'Democraten 66 (D66)’ vrouwenlaag.append(item{1 or” ][ 1item(1]{ "2 aag”}].count("v")) 4 W Wl
peilingwijzer.Partij|7] = 'ChristenUnie’ vrouwenhoog. append (item(1]] "g Jliitem(1)( "2 9" 1].count("v")) g = amsterdam.groupby({"partij", "gender"])
peilingwijzer.Partij(8] = 'GROENLINKS' mannenl. append(item[1]{ “gent J{:item{1]{ "ZetelsLaag"j].count{ m")) g.size()
peilingwijzer.Partij(9) = 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)’ mannenhoog.append(item(1][ gen Ji:item{1][ “ZetelsHoog" ]].count( "m"))
@ peilingwijzer.PREEES(10) = 'BAEES voor de Diersn’ vrouwen.append(item{1]{ “gender"][:item(1]( Zetels"]].count(“v"))
peilingwijzer,Bartij[12] = 'VNI (VoorNederland)' mannen.apperd(iten(1){ “gender”|[:item[1}( Zetels"]].count("m")) ’ N
peilingwijzer.Partij{13) = 'DENK’ - “] = ~ " )
peilingwijzer.Partij(14] = 'Forum voor Democratie’ ‘"P“"f»"”"'"““.; = yrouvealssy G & ,W\p dma : (o} M"e ‘
peilingwijzer.Partij[15] = 'Piratenpartij’ compleet[ mannenlaag”| = mannenlaag ’
leet " "] =

peilingwijzer

O ¢ Reglace (V) Av) .

compleet( ‘mannen”| = mannen
compleet|”vrouwen'] = vrouwen

¢ Sean Pob g ( oty 14z ) onzc)

C nuel Llloes .. . . ... i



#0pen de XML

1.xml’).read())

from bs4 import BeautifulSoup  hertentamen= pd.read excel('Cijfers Peilingwijzer.x1sx') soup = open(”
import pandas as pd - -

Sngst. e hertentamen. shape e
from collections import Counter hertentamen.head() :12;.:2:."?;'222“ :
import numpy as np

from __ future__ import division
smatplotlib inline
import seaborn

soup = BeautifulSoup(open('Kandidatenlijsten TK2017_Amsterdam.eml.xml').read())
print soup.prettify()

le={p:{N: C (genderlist[p][:N])[ 'female']
for p in genderlist}

dfl = pd.DataFrame.from dict(AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels, orient='index')

df1{49].plot(kind="'barh')

AantalvVr erPartijPerAanta for N in range(50)}

# Voor de eerste N mensen op de lijst zet N =80 (is maximum) voor de hele lijst

N=50
#Partijnaam met aantal mannen en vrouwen
g {p: ( 1ist[p][:N]) for p in genderlist}

gdf=pd.DataFrame.from dict(gendercount, orient='index').fillna(0).astype(int)
#min_lijst_lengte= (gdf.sum(axis=1)).min()

#print min lijst_lengte

# Voeg de ratio toe

gdf[ ‘Percentage’']= ((gdf.female/ gdf.sum(axis=1))*100).round()
gdf.sort_values( 'Percentage’,ascending=False)

ef=pd.DataFrame(translate.values())

ef.index=ef[0]

print ("Aantal vrouwen in de top (met max 50) van elke lijst")
ef.join(gdf ).sort_values('Percentage' )[['male’,'female', 'Percentage’']]

# Peilingwijzer
laatstepeiling=‘https://s3.eu- 1-1
allepeilingen= 'https://s3. ‘tral-1
laatstedf= pd.read_excel(laatstepeiling)
alledf= pd.read_excel(allepeilingen)
print alledf.shape

alledf.tail()

laatstedf.index= laatstedf.Partij
#laatstedf

laatstedf.rename translate, inplace=True

com/1

.com/1

/Public/Peilingwijzer/Last/Cijfers_Peilingwijzer.xlsx'
/Public/Peilingwijzer/Last/Results_Longitudinal.xlsx'

# Dit is een handige file met de zetel aantallen

allezdf=pd.read csv('https://d1bjgqd7if6urz.cloudfront.net/Public/Peilingwijzer/Last/Results _DyGraphs_Seats.csv',
index_col='Date’)

print allezdf.shape

print (alleZdf.sum(axis=1) == 150).mean() # check if all add to 150

allezdf =alleZdf.applymap(lambda s: int(s.split(';')[(1])) # want (ci low; mean; ci high)

# now translate to cur names

allezdf=allezdf.T

allezdf.rename(translate, inplace=True)

allezdf=alleZdf.T

allezdf.tail()

alleZdf.rename(columns = {'PP':'Piratenpartij'}, inplace=True)
for p in alleZdf.columns:
allezdf[p]= allezdf([p].apply(lambda z: AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels[p](z])

fem= allezdf.plot(figsize=(18,7),
title='Aantal vrouwen in de Tweede Kamer door de tijd, per partij.\n Gel

df=laatstedf.join(gdf)
df

# Percentage naar aantal zetels
def Perc2Zetels(p):
return round(p * (150/100))

def Ratio2Zetels(p):
return round(p * 150)

ef= gdf.join(alledf.T.rename(translate)).dropna().drop([u'male', u'female', u'Percentage'), axis =1)

ZetelsDoorDeTijd= ef.applymap(Ratio2Zetels )
ZetelsDoorDeTijd.head()

ef= ZetelsDoorDeTijd.T
for p in ef.columns:
ef[p]= ef[p].apply(lambda z: AantalVrouwenPerPartijPerAantalGewonnenZetels[p][z])

fem= ef.T.sum()/ ZetelsDoorDeTijd.sum()*100 .plot(figsize=(18,7),
title='Percentage vrouwen in de Tweede .

#Hoeveel vrouwen bij ZetelsLaag CDA
len([1 for mp in genderlist['CDA'][:df.ZetelsLaag[ 'CDA']]

df.rename(index = {'PP':'Pi
def aantalvrouwen(p,column,df):
zetels = df(column](p]
aantalvrouwen= len([1 for mp in genderlist[p][:zetels ]
return aantalvrouwen

tij'}, inpl )

if mpe='female' ])

for ¢ in [c for ¢ in df.columns if c.startswith('z')]:
Fc= 'Fem'+c
# compute aantal vrouwen
Pem=pd from_dict({p:aanta
Fem.columns=[Fc)
# voeg toe aan df
df=df.join(Fem)
# bereken de ratio
df[ 'FratioPeiling'+c)= (df(Fc] /df[c]).fillna(0)

(p,c,df) for p in df.index},orient='index')

# Aantal vrouwen in de kamer
VrouwenPeilingwijzer=df.sort_values('Zetels',ascending=True)[[ u'Zetels',u'FemZetels',u

print "Op basis van deze peiling komen er %s vrouwen in de kamer. Dat is $s procent" %

if mp=='female'

1lijsten_TK2017_J

for p in soup.findAll('registeredname’))
#Maak de genderlist per partij
genderlist= p.find('registeredname').text : [g.text for g in p.findAll('gender')) for p in parties

# Vertalen van partijomman
translates{u'50PLUS" su’507L0S",
uCDA’1a'CDA’,
'CO’ 1u' Christentnie’,
/66" 1u'Democraten 66 (D66)°,
©'Donk’s u'DENK',

g Gexe
u'SP'su’'SP (Socialistische Partij)’,
o'VHL' 40" ViL (VoorNederland)',
°°WVD 12" VD'}

# Dataframe beperken tot een selectie

peiling = pd.read excel('Cijfers Peilingwijzer.xlsx')
peiling2 = peiling[peiling.Partij=='vVVD']

peiling2

# Rolom toevoegen aan DF
peiling2['Testen’] = peiling2.ZetelsLaag + peiling2.ZetelsHoog
peiling2

som= alleZdf.T.sum()

print som.describe()

fem= alleZdf.T.sum().plot(figsize=(18,7),
title='Aantal wvr¢

fig=fem.get_figure()

fig.savefig('FemThroughTime.png')

1

‘yu’'FratioPeilingZetels']]

% (VrouwenPeilingwijzer.FemZetels.sum(),

print VrouwenPeilingwijzer

round(VrouwenPeilingwijzer.FemZetels.sum()/
VrouwenPeilingwijzer.Zetels.sum()*100))



pd. (Dataanz Frot_ click( acwntal -
lot (windl= ' nsaeh ', 1ﬁg;<,g : (10,d))
# Open xml bestand

bestand =

# Namen van de partijen
partij_namen = []

for partij in soup.findAll('RegisteredName'):
partij_namen.append(partij.text)

print partij_namen

# Zoek voor elke partij de vrouwen en de mannen
partijen = soup('Affiliation’)

genderdict = {}
for partij im partijen:

genderdict[partij.find('RegisteredName’').text]
[gender.text for gender im partij.findAll('Gender')]

# Zoek namen
namendict = {}
for partij im partijen:

open( 'Kandidatenlijsten TK2017_Amsterdam.eml.xml').read()

soup = bs.BeautifulSoup(bestand, 'xml')

laatstedf.index = laatstedf['Partij’] mtel un(,.l‘\,f
laatstedf.rename(translate, inplace=True) fe ls = Z@fc’ i

vicuwen L 'so puus '], crent=inclex’)

# Voor alle waarden in kolom apply
zetels = zetels.applymap(lambda s: int(s.split(’'

nieuwedf = alledf.apply(lambda x:

# Aantal vrouwen in de Tweede Kamer

for p in zetels.columns:

zetels = dan nieure
# Skippen met loc ° L
alledf = alledf.T

at

alledf = alledf.iloc[::3])

# String contains

F]LTC!, .

(x*150) )

sta. staetsuwith (¢

(e e Bl

zetels = pol. wead _csy
2¢efels = Jwic’«‘ set_inclen( Dal
, 2etels = appl 6~Q~
chh Zetels;

Joun.

-')[U))ﬁ zetelss = zefels.
Sut
e fzclofslc(”“

zetels(p]= zetels[p] apply(lambda z: aantal_vrouwen([p][z])

met aantal vecukgn [ 2etels sopt (as?

barry_voor = hoofdelijke_ stemming df[ 'pro').str.contains('Barry Madlener')
len(adam_GL[adam GL[ '‘voornaam'].str.startswith('T')])

namendict[partij.find( 'RegisteredName').text]

= [name.text for name in partij.findAll('FirstName')]
namendict([ '50PLUS' J.count( 'Henk')

# Maak dataframe mannen en vrouwen

vrouwen = {}
mannen = {}
for partij in genderdict:

male_female

= genderdict[partij]
vrouwen[partij] = male_female.count('female')
mannen[partij] = male female.count( 'male’)
vrouwen_df = pd.DataFrame.from dict(vrouwen, orient='index')
mannen_df = pd.DataFrame.from dict(mannen, orient='index')

pd. concat (Cveowwen . df, nannen -df ], axis= 1)

# Crosstab

kruistabel = pd.crosstab(rutte2['proposaltype’], rutte2[ 'result'], margins= ‘n?_u.

# Hoeveel procent stemmingen heeft voor gestemd
partijnamen = rutte2.columns[11:50]

stemmen

partij_dict = {}

# Per aantal zetels komen er x aantal vrouwen in de kamer

aantal_vrouwen = {partij:{N: Counter(genderdict[partij][:N])[ 'female’]
for N in range(50)} for partij 1n genderdic

Counter(genderdict[’ Partl] voor de Dieren'][:25])[ ' female’

len u Countel (
3q3f~ 53‘ 'L’t)odonu AFQOI‘\
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TMPORTING DATA (O« SUM( Gxi3= fF] A
‘uf.-'le\(\)

pd.read_table{fllenane) - From a delimited text

pd.read_csv(filenane) - Fron

file [line ISV}

pd.read_excel{filenane) - From an Excel file

pd.read_sg

Y, \:'_"T"&\:[;UI'LDBZEZI:
Read fram a 3
pd.read_] 154
tted string, UR!

pd.read_html{url) - Parses an homi URL, string or

o a wist of dataframes

S e cortents
1t 1o read_table()

Frox

pd.
clipbeard and pass

ad

pd.DataFrame(di

o, weys f
UIMINS names, ul_n«r for data as usts
'

4. Sen=

“ead from a JSON

aof you

EXPORTING DATA

df .to_csv{filenane) - Write to a L8V file
df.to_excel(filenane) - W
df
Wnte to a SGL table

1(table_nrane, connection_ob}

df . to_json{filenane) - Write to a file in JSON

format
df .to_html{#ilenane) - Sawe as an

df .to_clipboanrd( ) - Write to the clipbcand

HTML tabie

CREATE TEST OBJELCTS

Usadful far
pd.DataF
umns and 20 rows of random ficats

mel{ng. randon. rand(28,3}) -5

pd.Series(my_list) - Create a seres from am
bieny _list
df .index =

.date_range('1988/1/38"
pe{8]) - Add 2 date index

periods=df.sha

col

VIEWING/INSPECTING DATA

df .nead(n) - First

df.tail(n) - Last n rows of the

df .shape() - Numger of row:

df . infa(} - Index, Datatype and M

ton

df .descrit Or NUIT

columns

s.value_counts(dropna=False) - View unique

values and counts

df.apply(pad.Series.value_counts) - Unigue

values and counts for a
alul - Canas
S count GG ‘hat
BV W(,(,f‘l‘,[/\"j hoe e
# Filteren cp om p(atten

peilingen . sout (*Zedels

valwg C

C

aacendmj

u&w»; ct 23[ N1 Foep n jelldechIC

dffcol] - Returm column with label col as Series
df{[coll, col2]] - Return Columns as a new
DataFrame

s.1loc[8] - selection by position

s.loc[@] - selection by index

df. ¢ first row

af of f

DATA CLEANING

df.columns = ["a",'D’, ‘¢’ ] - Rename columns
pd.1snull(} - Checks for null Values, Retums

Baolean Arrray

pd.notnull() ote of s.dsnull()

df .dropna( ) - Drop all rows that contadn null
valses

df .dropna(axis=1) - Drop ail columns that con
tain nutl values

df .dropna(axis=1,thresh=n) - Drop all rows

have have less than n non null va

df .fillma(x} all mull values with x

Replace all null values wit™

ina(s.me,

e mean ed with almaost any

function from the stat:stics sec

s.astype(float) - Lomwvert the datatype of the

sanes to ficat

s.replace(l, ‘one') - Replace all values equal to

1 with 'one’

s.replace([1,3],['one’, three"]) - Replace

1 with ‘one’ and 3 w ‘three’

df .rename(colurns=lambda x: x + 1) -mass
name' > new_

name '} ) - selective renan

df.set_index(*column_cne') - change the index

df .rename(index=lampda x: x + 1) - mass

renaming of index

for partij im partijnamen:
partij_dict[partij] = float(stemmen[partijj.loc[1])/float(stemmen[partij].sum(

# Sorten eerst dataframe maken
g pd.DataFrame(populair).sort(0, ascendxng=i‘alse) plot(kind='barh', title="m¢

Ml;(a (o). as Jypz (int )

false])

er then col2
cf.groupby(cel) - Retur

values from one column

of . groupby([coll,

object vaiues from mul

fram: the stats

aggfunc=max} - r
that gr w coll and cal
col2 and col3d

af . groupby(coll) . agg(np

ross all codumrs fo

apply{np.mean}

, axis=1)

appy a func

apply a tunctic

rutte2[partijnamen].apply(pd.value_counts)

dataframe = pd.DataFrame.from dict(partij_dict, orient='index')
dataframe = dataframe.dropna()
dataframe = dataframe.sort(0, ascending=False)

plotje_partijen = dataframe.plot(kind='barh’, title='Partijen die voor hebben gest«

a

# Filteren in een dataframe
peilingen.sort('Zetels', ascendi
.plot('Partij', 'Zetels', kind =

$matplotlib inline

import pandas as pd

import re

from lxml import etree
from bz2file import BZ2File
import codecs

import urllib2

import urllib

import os

import seaborn as sn
import zipfile

import bs4 as bs

from collections import Coun

import sys

stdout = sys.stdout

— reload(sys)
sys.setdefaultencoding( 'utf- & ' )
sys.stdout = stdout

JDIN/COMEINE
af1.append{df2)
of d#2 {colurmns she

"right’

‘outer” immer’

FILTER, SORT, 6 GROUPBY

sort_values(

Falie ). P(oi ( pap,ly, ‘Letels”, kine = ‘dae’ )

o Rames. Count . 4650&‘&”()

&G 3e¢Ft inclex

vnan&[r\amzs Count == natwes. Count. redian 3]



tree = ET.parse(‘/Users/Joel/Downloads/Kandidatenlijsten_EML_TK2017-20170213/
Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml’) hey = hey.loclhey['partij].isin(['VVD', 'CDA’, '50PLUST)]
root = tree.getroot()

L=
for hoi in root: samen = peil.join(hey, how = 'outer’)
for doei in hoi: df = pd.DataFrame(L)

for hee in doei:
for nee in hee.findall(‘{urn:oasis:names:tc:evs:schema:emi}Affiliation’):
for iden in nee.findall(‘{urn:oasis:names:tc:evs:schema:emi}Affiliationldentifier'):
partij = iden.find({urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName').text
for iden in nee.findall({urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate'):
for i in iden findall({urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidateldentifier'):
Id =i.get('ld")
for can in iden:
for person in can.findall('{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}PersonName'):
initial = person.find('{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine').text
name = person.find('{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName').text
surmame = person.find('{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}LastName').text
gender = iden.find('{um:oasis:names:tc.evs:schema:eml}Gender').text
for adres in can.findall({urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xAL:2.0}Locality'):
stad = adres.find('{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName').text
L.append({'partij': partij, 'ID": int(ld), 'initial": initial, ‘'name':name, 'surname". surname, 'gender‘.gender,
‘stad".stad})
Readen pd.read_excel(‘path’) (of read_csv)
Values van allen  rutte2.proposaltype.value_counts()
alle votetype met roll call hoofdelijke_stemming_df = rutte2[(rutte2['votetype'] == 'Roll call’) (je kan em &’en)]
hoeveel adopted gemiddeld voorkomt  (hoofdelijke_stemming_df['result] == 'adopted').mean() * 100

Vind alles van Barry (handig als t een lijst heeft binnen in)  hoofdelijke_stemming_df.pro.str.contains('Barry Madlener').sum()

Tabel pd.crosstab(rutte2.proposaltype, rutte2.result, margins=True)

2 manieren rutte2.pivot_table(index="'proposaltype’, columns='result', values='pro', aggfunc=len, margins=True)
Blijkbaar belangrijk im = rutte2[(rutte2.authorparty==rutte2.supporterparties) & (rutte2.authorparty !="[I')]
im.shape Checken hoe tabel eruit ziet

staafdiagram machen im.authorparty.value_counts().sort_values().plot(kind='barh', title='aantal’)
Checken of er 568 boys zijn  im.authorparty.value_counts().sum()==568

Column names print list(rutte2) mean)
Colummen pakken, gemiddelde pakken en procent, NaN weg, sorten op values en histogram maken - find the
(rutte2[[partijen]].mean()*100).dropna().sort_values(ascending=False).plot(kind='bar')

Partijen stemmen pakken van normal en aantal stemmen  aanwezig = rutte2[rutte2.votetype=="Normal']
[['partijnamen']].count()

Niet-stemmers weghalen aanwezig[(aanwezig > 0)]

Denk datum pakkendenk = rutte2.dropna(subset=[u'Kuzu/Oztiirk)

denk.date.min()

colummen pakken met 1 of O zonder NaN stems = rutte2[rutte2.votetype=='"Normal'][[ partijen]].dropna(axis=1)
pakt eerste alle 1 PVV, dan de mean, dan sort je em, dan 2 decimaal en procent
stems[stems.PVV==1].mean().sort_values(ascending=False).round(2) *100

Zelfde value vinden hey.loclhey['partij].isin(['VVD', 'CDA', ‘50PLUS)]

df.groupby(col1).agg(np.

import pandas as pd

import numpy as np

import seaborn as sn
%matplotlib inline

import matplotlib.pyplot as plt

len(set(df['partij]))
len(peil['PartijT)

counter = PVV['gender].value_counts()
counter.plot(kind = 'pie', title = "Verhouding mannen tot
vrouwen binnen de PVV')

plt.show()

Groen = df[(df['partij] == 'GROENLINKS') & (df['gender’]
=='male')]

len(Groen[‘name'].str.startswith('T"))

steden = dff'stad'].value_counts()[:20]
steden.sort_values(ascending = False).plot(kind="bar,
title="hoi ik ben joel')

plt.show()

cross = pd.crosstab(df.stad, df.gender, margins=True)
#print cross.sort_values(by="All', ascending=False)[:20]
cross[(cross['female'] > cross['male)]

peil = pd.read_excel('/Users/Joel/Documents/
Informatiekunde/Cijfers_Peilingwijzer.xIsx')
peil.sort_values(by='Zetels', ascending =
False).plot('Partij’, 'Zetels' kind='bar', title="hoi ik ben
joel)

len(set(df['partij']))
len(peil[‘Partij])

partij_kandidatenlijst = ['partijen)']
partij_peilingwijzer = list(set(peil.Partij))
partij_peilingwijzer = sorted(partij_peilingwijzer)
partij_kandidatenlijst = sorted(partij_kandidatenlijst)

dic={
for partij in partij_kandidatenlijst:
index = partij_kandidatenlijst.index(partij)
dic[partij] = partij_peilingwijzer{index]
df.replace(dic,inplace=True)
dfj = df join(peil.set_index('Partij'), on = ‘partij’)
dfj.update(dfj[['columnen]].fillna(0))



zipfile

pandas as pd

xml.etree.ElementTree as ET

numpy as np

import seaborn as sns

import urllib2 #voor als je geen Iwget gebruikt
smatplotlib inline

import
import
import
import

#downloaden bestand

#!wget https://www.klesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017/2/definitieve-ke
url = urllib2.urlopen( 'https://www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017;

with open( 'map.zip', wb') as code:
code.write url.read()

#VIND ALLE MANNAN VAN PARTIJ EN EET 3E ONDERELKAAR
df.loc|(df[ 'partij’') == 'VVD') & (df| 'geslacht’ | == 'man’'))

#TEL HET AANTAL MANNEN VAN EEN SPCIFIEKE PARTIJ
len(df.loc[(df{ 'partij'] == ‘VVD') & (df('geslacht'}] == 'man’'}))

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EBEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN
df.loc|(df[ 'woonplaats’' | == 'Amsterdam’)]

#VIND ALLE KANDIDATEN VAN EEN SPECIFIEKE PARTIJ DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN
df.loc|(df('partij'] == 'CDA') & (df( 'woonplaats'| == ‘Amstercam’)]

#VIND AANTAL KANDIDATEN DIE PER STAD WONEN EN PLOT DIT IN EEN pie PLOT
df( 'woonplaats' j.value counts().plot kind='pie’)

zfile = zipfile.ZipFile( 'map.zip') #wanneer je wget gebruikt, naam van url ipv map.zip

zfile.extractall()

#PLOT DE VERHOUDING VAN WOONPLAATS VAN EEN SPCIEFIEKE PARTIJ

df{ woonplaats ' ).loc((df[ 'gartij'] == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).value_counts().plot(kind='pie’, figeize=(10,10)

file = 'Kandidatenlijsten EML TK2017-20170213/Kandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.eml.xml’

#MAAK EEN LIJST VOOR ELKE COLUMN DIE JE WILT HEBBEN
partij = []

positie_lijst = []

initialen = []

voornaam = [ ]

prefix = (]

achternaam = (]

woonplaats = []

gender = []
prefix_val =
tags = []

#PARSE DE FILE MET DE ET.ITERPARSE
for elem,event in ET.iterparse(_file):
tag = event.tag
value = event.text
tags.append(tag)

if tag == '{urn:casis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName':
partij_val = value

if tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateIdentifier’
positie_lijst.append(int(event.attrib.values()[0]))

if tag == '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine':
initialen.append(value)

if tag == '{urn:ocasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName':
voornaam.append(value)
partij.append(partij_val)

if tag == '{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0)}LastName :
achternaam.append(value)
prefix.append(prefix_val)

if tag == '{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0}NamePrefix':
prefix_val = value

else:
prefix val =

if tag == '(urn:casis:names:tc:cig:xsdschema:XAL:2.0}LocalityName :
woonplaats.append(value)

if tag == '(urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender':
if value == 'male':
gender.append( 'man’)
elif value == 'female':
gender.append( 'vrouw')

#COMBINEER ALLE LIJSTEN TOT EEN DATAFRAME

df = pd.DataFrame({ partij':partij, 'positie_lijst':positie_lijst,
'achternaam' tachternaam, 'woonplaats':woonplaats,

df = df(['partij’, 'positie lijst', 'initialen’', 'voornaam', 'prefix’,

df.head()

# vind alle tags: set(tags) voor kopleren hierboven

#MEEST RECENTE PEILINGWIJZER INLADEN

#MAAK EEN DATAFRAME
peilingwijzer = pd.read_excel( 'Cijfers Peilingwijzer.xlsx')

#GEEF DE MATEN EN DE DESCRIPTION VAN HET DATAFRAME
peilingwijzer.shape, peilingwijzer.describe()

peilingwijzer.head()

‘prefix'sprefix,
‘gender ' igender})

‘achternaam’,

Hpmuln-mm ]

#5tel de partij namen van de twee dataframes aan elkaar gelijk

pw_df_namen = ['VVD', 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)',
'SP (Socialistische Partij)', 'CDA’, 'Democraten 66 (D&6)',
"GROENLINKS ', 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)',
'Partij voor de Dierean’', ‘SOPLUS', 'VNL (VoorNederland)',
'DENK', 'Forum voor Democratie’, 'Piratenpartij’')

pw_df( 'Partij’'] = pw_df_ namen
pw_df.head(10)

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE OP DE LIJST STAAN VOOR DE PVDA
df.loc{df( partij ) == 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)'].head()

#GEEF FEN SPECIFIEK GETAL UIT HET DATAFRAME ALS INTEGER (ALS VARIABELE GEBRUIKEN VOOR FUNCTIES)
integer = peilingwijzer( 'Percentagelaag')((peilingwijzer.Partij == 'Pvv (Partij voor de Vrijheid)')].values(0]

integer
13.0

#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP
peilingwijzer( 'Zetels').sum

#BERERKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOLOM

peilingwijzer[ 'verschilHoogLaag') = (peilingwijzer(['zetelssoog'] - peilingwijzer('zetelsLaag'])

'PVV (Partij voor de Vrijheid)',
‘Christenunie’,

#PLOT DE NG VAN DE NG MAN VROUW VAN EEN SPECIFIEXE PARTIJ IN EEN PIE-CRAPH
df| ‘geslacht’ ].loc[(df| partij') == 'PVV (Parti)j voor de Vrijheic)')).value_counts().plot(kind='pie’)

HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE 30 POEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN
‘woonplaats’).loc|df( 'woonplaats’ ).str.contains( 'Hertogenbosch')]

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN D VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA,
df woonplaats = df{ woonpl ].loc{df| ‘woonplaats').isin([ 'Breda’,
df woonplaats.value counts().plot(kind = 'bar’)

TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PLOT
‘7Tilburg', ‘'Eindhoven’]))

#PARTIJ MET HET AANTAL RANDIDATEN OP DE LIJST PLOT DIT IN EEN BAR GRAPH
df( ‘partij’ ].value counts().plot(kind='barh’)

#ifceveel kandidaten staan er per partij op de lijst plot dit
partijen = (]}

aantal = [)

vrouwen = [

mannen = ()

#FOR LOOP OM DE CATA TE GENEREN VOOR DE LIJSTEN
for a ia Jf( 'parti)’ ).unique()s
partijen.append(a)
aantal.append(len(df,loc[df[ pertii’') == a)]))
vrouwen.append(lena(df.loc((df( partij’'] == a) & (df{ gender | == ‘vrouw'))))
mannen.append(len(df.loc| (df[ ‘partii’ ] == a) & (df|{ 'gender ' | == ‘man’'})}))

#MAAX EEN DATAFRAME VAN DE LIJSTEN
kandidaten_per_partij = pd.DataFrase({ pertijen :partijen,
kandidaten_per partij = kandidaten_per partij[| partijen’,

‘santal iaantal, ‘mannen’ imannen})

aantal , 'vrouwen',

vrouwen ' svrouwen,
mannen’ | )

#GEEF HET PERCENTAGE MANNEN EN VROUWEN BN VOBG DIT TOE AAN HET NIEUWE DATAFRAME
kandidaten_per partij[ perc_vrouw | = ((kandidaten_per_partij[ vrouwen | /
kandidaten_per partij{ santal’')) * 100).round(2)
kandidaten_per partij( perc_man') = ((kandidaten_per_partij[ mannen') /
kandidaten _per partij[ aantal’')) * 100).round(2)

#PLOT DE VERHOUDING MAN VROUW PER PARTIJ
kandidaten_per partij(( partijen , 'mannen’,
#vind hot aantal vrouwen on mannen dio in do tweede kamer komen volgens de lsatste peiling
partijen = (]
vrouwen = []
mannen = (]

vrouwen']].plot(x = ‘partijen’, kind = ‘barh’', figsige = (10,10))

for a in pw_df[ 'Partij’):
partijen.append(a)
vrouwen.append(len(df.loc( (df| partij’' | == a) &
(Qf[ positie_lijet'] <= (pw_df[ fe
(df( ‘gender | == ‘vrouw')]))
mannen.append(len(df.loc|(df( partij | == a) &
(df| 'positie lijet’) €= (pw df( 'Fetels').loc(pw df( 'Partij') == a)).values{C]) &
(df(‘gender | == ‘man')]))
man_vrouw_in_kamer = pd.DataFrame({ partijen ipartijen, 'vrouwen ivrouwen,
man_vrouw_in_kamer([ partijes’, ‘mannen , ‘vrouwen'])
man_vrouw_in_kamer.plot(kind= barh , x='partijen’, figsize=(10,10))

J.loc[pw_df| ‘Partij ) == a]).values(0]) &

mannen ' imannen))

#VINDEN ALLE KANDIDATEN WAARVAN HUN VOORNAAM MET EEN B BEGINT WONEN IN ADAM OF DIEMEN EN GEEF VOORNAAM EN PARTIJ WOONPL.
df[ [ voornaam',

‘partij’, 'woonplaats’)).loc[(df( 'voornaam’').str.startswith('8')) & df( woonplaats'].isin(| Amsterdam’,

#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
peilingwijzer([ 'Partij’', 'Eetels']).plotix ='Partij’', y= 'Zetels', kind='barh’', title = ‘Zetel verdeling')

#VIND ALLE UNIEKEN PARTIJEN VAN DE TWEE VERSCHILLENDE DATAFRAMES
df[ 'parti)’).unique(), peilingwijzer( Partij'].unique()

‘voornaam' WL“'\‘)i ﬂ(‘cm/

‘initialen':initialen,

'gender’', ‘woonplaats']]

MAAK EEN CROSSTAD VAN DE WOONPLAATS EN HIER DE MAN VROUW VERHOUDING, PLOT DIT IN EEN STACKED PLOT
FALLES ACHTER ELRAAN
pd.crosstab(df.woonplaats,
df .gender).sort_values(by= man’,
1se).head(%).plot

title= Man vrouw verhouding top % grootste ateden')
#Hiauk een formule die de genders naor nullen en éénen maakt, vervolgens moak je hier een nieuwe colomn voor. Hierna deel je
#aile vrouwen door het tataol aantal leden van de partij zodat je erachter komt hoeveel procent vrouw is.
def gender_to num(x):
§f x « ‘man’:

return 1

'lhm.lm.'m,mMJ df( 'gender_nieuw'] = df.gender.apply(gender_to_num)

a =df.groupby( 'partij’).gender_nieuw.sum() / df.partij.value_counts() * 1¢@
a.round(2)

#VIND DE SPECIFIEKE NUMMER VAN EEN PERSOON AAN DE HAND VAN VOORNAAM EN ACHTERNAAM
df( ‘nummer ' ].loc{(df[ voornaam'] == 'Mark’') & (df[’achternaam') == 'Rutte’)]

#TOTAAL AANTAL KANDIDATEN VOOR SPECIFIEKE LIJST
len(df.loc( (df{ 'partij'] == ‘wo')]})

#HOEVEEL § VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ?
(df.partij == 'VVD').mean()*100

: #vind alle vrouwen van de vvd en het cda, met het of statement
df.loc[((df['partij']) == 'VWD') | (df['partij'] == 'CDA')) & (df['gender'] == ‘vrouw')]

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST DIE ALS VOORNAAM GEERT HEBBEN
df.loc{df{ voornaam'] == ‘'Geert')

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST VAN DE VVD MET HET PREFIX: VAN
df.loc|(df( 'prefix’'] == 'van') & (df( 'partij') == ‘'VvD')]

#VIND ALLE VROUWEN DIE ALS DE VVD 26 ZETELS KRIJGEN IN DE KAMER KOMEN
df.loc| (df[ 'partij’'] == 'VVD') & (df( 'nummer') <= 26) & (df[ 'geslacht'] == ‘vrouw')]

#MAAK EEN LIJST VAN ALLE UNIEKE PARTIJEN OF DE LIJST
df[ ‘partij ].unique()

#FAANTAL PARTIJEN

peilingwijzer.head()
[ Tparti [oatum | ge| aag| F 00g | Zetels | zetelsLaag | ZetelsHoog | verschilHoogLaag
[1lwo |2017-03-14[17.2 165 [17.9 {26 |2a |28 |

len(df( partij’).unique())
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import zipfile #VIND ALLE MANNAN VAN PARTIJ EN ZET ZE ONDERELKAAR

u:por: &ndn: as :i - - df.loc|(df( 'partij') == 'VVD') & (df[ 'geslacht’'] == 'man’)}
impor .etree.ElementTree as e —— e e =
impart "“‘a 88 0P #TEL HET AANTAL MANNEN VAN EEN SPCIFIEKE PARTIJ

import seaborn as sns len{df.loc[ (df[ 'partij'] == 'VvD') & (df('geslacht') == 'man’'}])

import urllib2 #voor als je geen Iwget gebruikt

tmatplotlib inline
#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN

df.loc|(df[ 'woonplaats' ) == 'Amsterdam’)]
#downloaden bestand

#lwget https://www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017/2/definitieve-k: #VIND ALLE KANDIDATEN VAN EEN SPECIFIEXE PARTIJ DIE IN EEN BEPAALDE WOONPLAATS WONEN
url = urllib2.urlopen('https://www.kiesraad.nl/binaries/kiesraad/documenten/rapporten/2017/ df.loc|(df( 'partij'] == 'CDA') & (df( woonplaats') == 'Amsterdam’})]
with open( map.zip', wb') as code:
code.write url.read )
¢ #VIND AANTAL KANDIDATEN DIE PER STAD WONEN EN PLOT DIT IN EEN pie PLOT

0 N T S RSy dfj) "woonplasts’ §.value jcounys|}.plorgkindsiplat)

zfile = zipfile.ZipFile( 'map.zip') #wanneer je wget gebruikt, naam van url ipv map.zip &

zfile.extractall() #PLOT DE VERHOUDING VAN WOONPLAATS VAN EEN SPCIEFIEKE PARTIJ
1 df( woonplaats').loc((df[ 'pertiy’') == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')].value counts().plot(kind='pie’', tigsize=(10,10)

——— e

’*! #PLOT DE NG VAN DE MAN VROUW VAN EEN SPECIFIEXE PARTIJ IN EEN PIE-GRAPH
_file = 'Kandidatenlijsten EML TK2017-20170213/Kandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.eml.xml’' df[ ‘geslacht’].loc|(df{ partij'}) == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).value_counts().plot(kind='pie’)

#MAAK EEN LIJST VOOR ELKE COLUMN DPIE JE WILT HEBBEN HERTOGENBOSCH WORDT NIBT GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE 20 BOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN
partij = []) ‘woonplaats').loc|df( 'woonplaats'].str.contains('Hertogenbosch')]
positie_lijst = (]

initialen = [] #VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, SINDHOVEN EN PLOT

df_woonplaats = df( woonplaats'|.loo{df| woonplaate'].isin([ 'Brede’, '7Tilbuxg', 'Eindhoven’j)}
voornaam = (] df woonplaats.value counts().plot(kind = 'bar')
prefix = []
achternaam = [) #PARTLJ MET HET AANTAL KANDIDATEN OF DE LIJST PLOT DIT IN EEN BAR GRAPH
woonplaats = [] df( 'partij J.value_counts{).plot{kind='barh )
gender = [] :
prefix_val = luoo;mcl kandidaten staan er per partij op de lijst plot dit
partijen = (]
tags = (] aantal =« (]
vrouwen = []
#PARSE DE FILE MET DE ET.ITERPARSE mannen = (]
for elem,event in ET.iterparse(_file): -
tag = event.ta #FOR LOOP OM DE DATA T GENEREN VOOR DE LIJSTEN
9 axag for a Am df( ‘partij’].unique()t
value = event.text partijen.sppend(s)
tags.append(tag) aantal.append(len(df.loc[df| perti]’]) == a]))

vrouwen.append(len(df.loc[ (df( partij’) == a) & (df( gender )| == ‘vrouw')]))
if tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName': mannon.append(len(df.loc[ (df[ partil’] == a) & (df['gender’) == ‘man’)]))
partij_val = value #MAAK EEN DATAFRAME VAN DE LIJSTEN
kandidaten_per_partij = pd.DataFrame({ partijen :partijen, 'santal’':aantal, 'vrouwen':vrouwen, ‘mannen’:mannen})
if tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)CandidateIdentifier’ kandidaten_per_partij = kandidaten per_partij(| partijen’, ‘asntal’, ‘vrouwen', 'mannen’])
positie lijst.append(int(event.attrib.values()(0])) #GEEF HET PERCENTAGE MANNEN EN VROUWEN EN VOEG DIT TOE AAN HET NIEUNE DATAFRAME
kandidaten_per partij[ perc_vrouw ) = ((kandidaten_per_ partij( vrouwen') /
if tag == '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine': 3 h:;ln:i.ﬂlun‘pu.n:;m‘unu:‘}) * 100).round(2)
i kandidaten_per_partij[ perc_man’']) = (( ten_per_partij[ mannen’
initialen.append(value) kandidaten_per partij[ asntal’}) * 100).round(Z)

if tag == '{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}FirstName': #PLOT DE VERHOUDING MAN VROUN PER PARTIJ

voornaam.append(value) kandidaten per partij(( partijen’ , 'mannen’, vrouwen']].plot(x = ‘partijesn’, kind = ' (10,10))
partij.append(partij_val) #vind het santal vrouwen e an dio in do twoede kamer komen volgens de laats S
partijen = (]
vrouwen = (|
if tag == '{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0}LastName': mannen = (]
achternaam.append(value) B il any e
refix.append (prefix_val o o, = N
P x.append (pi x_val) 13ea. (a)
i i . _— vrouwen.append(len(df.loc( (df( ‘partij’') == a) &
if tag == '{urn:ocasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2.0}NamePrefix': (df[ positie_lijet'] <= (pw_df['te! “J.loc(pw_df( Partij ] == a]).values[0]) &
prefix_val = value (df[ ‘gender '] == ‘vrouw')]))
else: mannen.append(len(df.loc[ (df( 'partij’ | == a) &

(9f['positie lijat’') <= (pw _df['Fetels’).loc(pw_ df( Partij'] == a]).values{0]) &
(df['gender | == ‘man‘)]))
man_vrouw_in_kamer « pd.DataPrame({ partijen’ :partijen, 'vrouwen ivrouwen, mennen’imannen))

prefix_val =

if tag == '(urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName': man_vrouw_in_kaser({( partijen’, 'mannen’, ‘vrouwen']]
woonplaats.append(value) man_vrouv_in_kamer.plot(kinds barh', x='partijen’, figeize=(10,10))
’/-_—A
if tag == '(urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender': #VINDEN ALLE KANDIDATEN WAARVAN HUN VOORNAAM MET EEN B BEGINT WONEN IN ADAM OF DIEMEN EN GEEF VOORNAAN EN PARTIJ WOONPL.

if value == 'male’: df( [ voornaam', 'partij’', 'woonplaats’]).loc[(df( 'voornaam’).str.startswith('8’)) & df( woonplaats'].isin([ Amsterdam’,

gender.append( 'man’)
elif value == 'female : #PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
gender.append( 'vrouw') peilingwijzer([ 'Partij', 'Eetels']).plotix ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh',6 title = 'Zetel verdeling'

#VIND ALLE UNIEKEN PARTIJEN VAN DE TWEE VERSCHILLENDE DATAFRAMES
df[ 'partij’}.unique(), peilingwijzer( Partij’'].unique()

#COMBINEER ALLE LIJSTEN TOT EEN DATAFRAME
df = pd.DataFrame({ partij'spartij, 'positie_lijst':positie_lijst, 'prefix':prefix, 'initialen':initialen, 'voornaam':v
'achternaam' tachternaam, 'woonplaats':iwoonplaats, 'gender':gender})

-

df = df[['partij’, 'positie lijst', 'initialen’, 'voornaam', ‘prefix’, 'achternaam', 'gender', 'woonplaats'})

PMAAK EEN Cl ()S;‘FAE_";;N- Euucwpwrs EN HIER DE MAN VROUW VERHOUDING, PLOT DIT IN EEN STACKED PLOT
df .head() FALLES ACHTER
# vind alle tags: set(tags) voor kopieren hierboven pd.crosstab(df.woonplaats,

df.gender).sort_values(by='san’,
ascending=ralse).head(%).plot(stacked«True,
#MEEST RECENTE PEILINGWIJZER INLADEN Wlw Greens ",
kind= barh ,
title= Man vrouw verhouding top % grootste steden')

—_—
#Maak een formule die de genders naor nullen en ééren maakt, vervolgens meak je hier een nieuwe colomn voor. Hierno deel je
#alle vrouwen door het toteal aantal leden van de partij zodat je erachter komt hosveel procent vrouw is.

#GEEF DE MATEN EN DE DESCRIPTION VAN HET DATAFRAME ot g:":"_’ ot )

#MAAK EEN DATAFRAME
peilingwijzer = pd.read_excel('Cijfers Peilingwijzer.xlsx')

peilingwijzer.shape, peilingwijzer.describe() "m:a: :
if x == 'vrouw'
peilingwijzer.head() return 1
| |lelIDmm |. F aag |F Ihmu]lﬂdm[lﬂﬂ.ﬂml df("gender_nieus’] = df.gender.apply(gender_to_num)
_'_I_,_;h__l_'__‘_____/‘_’,__f'—’\'——r ' a =df.groupby( ‘partii’).gender_nieuw.sum() / df.partij.value_counts() * 10
a.round(2)

#5tel de partij namen van de twee dataframes aan elkaar gellijk
pw_df_namen = ['VVD', 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)', 'PVV (Partij voor de Vrijheid)',
'SP (Socialistische Partij)', 'CDA’, 'Democraten 66 (Dé6)', 'ChristenUnie’,
"GROENLINKS ', 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)',
'Partij voor de Dieren’', 'SOPLUS', 'VNL (VoorNederland)',
'DENK’, ‘Forum voor Democratie’, 'Piratenpartij’) #TOTAAL AANTAL KANDIDATEN VOOR SPECIFIEKE LIJST
len(df.loc( (df[ 'partij'] == 'wbD')})

#VIND DE SPECIFIEKE NUMMER VAN EEN PERSOON AAN DE HAND VAN VOORNAAM EN ACHTERNAAM
df( nummer ].loc[(df[| voornaam | == 'Mark’') # (df{ achternaam'} == 'Rutte')]

_df( ‘Partij’') = pw_df_namen
pw_df.head(10) #HOEVEEL 8 VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ?
——— (df.partij == ‘VVD').mean()*100

FVIND ALLEI D;l?.f\TxN D'_IE or l?K LIJ8T STM 0GR .DE PVD‘,A ¢+ #vind alle vrouwen van de vvd en het cda, met het of statement
df.loc{df| partij’) == 'Partij wan de Arbeid (P.v.d.A.)'].head() af.loc(((df['partij'] == 'WD') | (df['partij'] == 'CDA')) & (df['gender'] == 'vrouw')]

S S S .
#GEEF EEN SPECIFIEK GETAL UIT HET DATAFRAME ALS INTEGER (ALS VARIABELE GEBRUIKEN VOOR FUNCTIES)
integer = peilingwijzer('PercentageLaag’|((peilingwijzer.Partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).values(0]
integer

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST DIE ALS VOORNAAM GEERT HEBBEN
df.loc{df{ voornaam'] == 'Geert'])

#VIND ALLE MENSEN OP DE LIJST VAN DE VVD MET HET PREFIX: VAN
138 df.loc[(df[ 'prefix') == 'van') & (df( 'partij'] == ‘VVD')]
e .

#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP
peilingwijzer( Zetels').sum

#VIND ALLE VROUWEN DIE ALS DE VVD 26 ZETELS KRIJGEN IN DE KAMER KOMEN
df.loc[ (df( 'partij’] == 'VVD') & (df( nummer') «= 26) & (df[ 'geslacht’'] == 'vrouw')]
#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOLOM

peilingwijzer[ 'verschilHoogLaag' ] = (peilingwijzer('ZetelsHoog'] - peilingwijzer|['zetelsLaag']) #MAAK EEN LIJST VAN ALLE UNIEKE PARTIJEN OP DE LIJST
peilingwijzer.head() df[ ‘partij ].unique()
Partij |Dl(um I. g | --n|. .w.ll-tdnlz-lmu-glzmlmoq|Vnrlchllﬂoogulw| FAANTAL PARTIJEN

[1]wo |2017-03-14[17.2 |165 [179 [26  |2a |28 la | len(df| parti)’).unique())



#parse xml #iter on tags from tree #maak dataframe van lijst met dictionary, maak van id een nummer
tree = lxml.etree.parse(“Kandidatenlijsten TK2017 Amsterdam.eml.xml") [x.tag for x in tree.getiterator()] import numpy as np

df = pd.DataFrame.from dict(lst)

df['id’'] = df['id’'].str.get(0)

#haal alle elementen uit xml

1st =[] P 5 i = F . F
candidates = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate’) ::,';: “P:;I::;nmrm(dfdd' o e A (IR B Ly Pe(ApREnt ety
affil = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)Affiliation’) df.head()

for a in affil:
candidates = a.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”)
for c in candidates:

#df.partij.value _counts() #aantal kandidaten 1lijst per partij

det = {}
det{"partij”] = a.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}AffiliationIdentifier//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}RegisteredName'). text i d P
det["initials") :;n :Lm:em ‘peilingvijzer.xlsx")

c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2,0}NameLine"),text
det{ 'voornaam”| = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}PirstName”).text
det( “gender”) = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml)Gender’).text

det["achternaam”] = c.find(" {urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xNL:2,0}LastName").text
det{"id"] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidateldentifier').values()

det(["woonplaats®] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}QualifyingAddress//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}Locality//{urn:oasis:names:tc:cig:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName').text
lst.append(dct)

#neen specificke parti] faantal unieke partijen  '''Pak het aantal zetels uit de peilingen VE = df2(d£2[ ‘parti)’] == “PVV (Partij voor de Vrijheid)]
cda = df[df.partij == 'CDA'] Len(df.partij.unique()) dataset voor d66 en kijk hoeveel mannen en vr = vr(vr( ' nummer'] <26)
vrouwen er uiteindelijk in de kamer komen voor PVV''' vr.gender.value_counts()
#kruistabel van alle partijen en hun gender verdeling "
geslacht = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins= True) pvv = df.loc[(df.partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')].head(peil.Zetels.loc[(peil.Partij == 'PVV')].values.item())
geslacht.head() pvv.gender.value_counts() 5 / l \\ | c 1)
# man/vrouw verhouding met ratio ' lg : 5 |lc
geslacht["ratio"] = geslacht["male”] / geslacht["female"] s o ﬁ::p;sn:'ng
#ratio = geslacht.apply(np.log2) import seaborn as sn
#ratio.loc[ (ratio[ "ratio"] > -0.5) & (ratio["ratio"] < 0.5)].sort_values(ascending=False, by="All").head() import lxml
geslacht.head().sort_values(ascending=False, by="ratio") f;: i:‘:ii;"!’:?n:’“ee
. 1 1
#ratio P
# man en vrouw verhouding, stacked graph kieslijsten Kind : sty
) ' ' ‘line’ : line plot (default)
new = pd.crosstab(df.partij, df.gender).sort_values(['female'], “bar*2 veitical biar plot
ascending=[True]).plot(kind='bar’, ‘barh’ : horizontal bar plot
figsize=(5, 5), stacked=True) ':i:"i"‘s‘m"‘
‘box’ : boxplot
#percentage man en vrouw ‘kde’ : Kernel Density Estimation plot
geslacht({"avg _F"] = (geslacht["female"] / geslacht{"All1l"])*100 ‘density’ : “kde'
geslacht|[ "avg _M"] = (geslacht["male"] / geslacht{”"All"])*100 E ens'“y e
geslacht.sort_values([ 'avg M'], ascending=[False]).head(10).round(2) area’ : area plot
‘pie’ : pie plot
‘scatter’ : scatter plot
#aantal procent man en aantal procent vrouw gehele kieslijst ‘hexbin’ . hexbin plot
geslacht2 = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins=True) L\ l
total = np.sum(geslacht2.ix[['PVV (Partij voor de Vrijheid)'],['male', 'female']].values) & ] C(\')~ D"“%Nt.}

(geslacht2.ix([[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],['male', 'female']].sum(axis=0)/total * 100).plot(kind='pie’) ‘/é‘.m

# partijleden van de vvd die in rotterdam of amsterdam wonen o e
vvd_ams_rot = df.loc{(df.partij == 'VVD') & ((df.woonplaats == 'Rotterdam') | (df.woonplaats == 'Amsterdam'))]

ams = "Kandidatenlijsten TK2017_Amsterdam.eml.xml” parseipath
Min/Max/Rantal vrouwen/mannen

tree = ET.parse(ams) for item in compleet.iterrows():

root = tree.getroot() . T — . ir S docin 5

data = [} vrouwenlaag.append(item[1l] ["geslacht™]{:item[1l]["ZetelsLaag”]].count("v"))
compleet ["vrouwenlaag")] = vrouwenlaag etc..

for item in tree.iter(): ~ L
if item.tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’: o b El

partij = item.getchildren()[0](0].text l m ? x M . obru ¥ w% r(,t__ as ET

for candidate in item.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”):
id = candidate.getchildren()[0].attrib("1d"]
firstname = candidate.getchildren()(1](0)[1].text
lastname = candidate.getchildren(){1}[0][2].text
initialen = candidate.getchildren()(1][0][{0].text
gender = candidate.getchildren()[2].text
place = candidate.getchildren()[3](0])[0].text

data.append({"initialen":initialen, "Partij":partij, "id":id, "naam": firstname, "achternaam”: lastname, "geslacht": gender, “"woonplaats”:place})
(D kandidaken = poh.Dpnken Frame Caba) ‘
counter = df.woonplaats.value_counts() #Value counts sorteert ook meteen voor je
counter = counter[:20]
counter.plot(kind = ‘barh', title = '20 meest populaire woonplaatsen voor de kandidaten van Amsterdam')

#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP i " o i i i ) . . : A y 2 e
print peil['Zetels').sum() peil[['Partij', 'Zetels']].plot(x ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh', title = 'Zetel verdeling')
#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOL: ’Cmss:ﬂb Pa.'tlj en Vmuweu hele hesh’js[

peil( 'VerschilBoogLaag'] = (peil( 'ZetelsHoog'] - peil[ 'ZetelsLaag']) . i 3 )
peil.head() vrouven = df{df| 'gender'] == 'female'|

vrouven = pd.crosstab(vzouwen.partij, vrouven.gender).sort values(['female'], ascending=True).plot(kind="barh', figsize=(10, 10), stacked=True, title='Man/Vrow')

., #VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PL(
#HOEVEEL 8 VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ? df_woonplaats = df( 'woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].isin([ 'Breda', 'Tilburg', 'Eindhoven’])]

(df.partij == 'VVD').mean()*100 df_woonplaats.value_counts().plot(kind = 'bar’)

#s-HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE ZO ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN

df[ 'woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].str.contains('Hertogenbosch')]

#GEEF EEN LIJST VAN DE PARTIJEN DIE VROUWEN IN HUN KANDIDATEN LIJST HEBBEN

df [ . partij ' ] . lOC[ (df[ ' geslacht ' ] - ! vrouw . ) ] .unique( ) #VINDEN ALLE KANDIDATEN WAARVAN SUN VOORSAAN MET EEN 5 SEGINT NONEN IN ADAN DIZMEN EN GEEF VOURNAAX 2N PARTIJ NOOSPLAATS

@f{['voornasm', ‘partij’, ‘woonplsats’]].loc((df[ woornaam’).str.startsvith( 8')] & df['woonplasts’].isin([ Amsterdas’, 'Diemes’])]

#pivot table op basis van gender
piv = pd.pivot_table(df, index=["partij","gender"],aggfunc='count').dropna()
piv =piv.drop(['achternaam’','initials’, 'voornaam', 'woonplaats'],axis=1).rename(columns={'id':'aantal'})
$matplotlib inline

g;nders -dkandida;en.qrcupby( “Partij”)[ “gender”].sum() ding = compleet{["Partij", “mannen", “vrouwen"]]
g = genders.to_frame() i ing.mannen > i >
dfg = dfg.reset_index() compleet = peilinguijzer.merge(dfg, on="Partij”) ding[(ding. el 0) | (ding.vrouwen > 0)]
E Kkandidaten.gender.replace({ male”: "m", “female': "v'}, inplace=True) ﬂ s RATIO + TOTAAL
peilingwijzer = pd.read_excel(“peilingwijzer.xlsx") @ m:z:hwq ;‘H @ dfl["total") =(dfl["m"]+df1l["v"])
oog " T . npn wew nyw
spartijnamen goed zetten B—— dfl["ratio”] =df1{"m"]/(dfl["m"]+df1["v"])
peilingwijzer.Partij(2]) = 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)’ mannen = (]
peilingwijzer.Partij(3] = 'PVV (Partij voor de Vrijhe.
peilingwijzer.Partij[4] = 'SP (Socialistische Partij)’ for item in compleet.iterrows(): Groupby
peilingwijzer.Partij{6) = 'Democraten 66 (D66)" vrouwenlaag.append(item{1]{ “gender”|[:item(1]| ZetelsLaag"]].count( v")) - R e
. = 'ChristenUnie’ vrouwenhoog.append(item(1]{ “gender")[:item[1]{ Zetelstoog" )].count( v")) g = amsterdam.groupby ({"partiji", "gender"])
p o sy mannenlaag.append(item(1][ “gender"|[:item{1]("Zetelslaag"]].count( m")) g.size()
peilinguijzer.Partij(9) = ‘Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)' Becuanhoogsppund (IteRI11(TPMIOM"I i contl) | ROERLENGY 1] counc T )Y o
A - 5 vrouwen.append(item(1][ “gender"|[:item{1]( " Zetels"]].count("v"))
peilingwijzer.Partij[10) = 'Partij voor de Dieren T i (S vem{1] 1 oRatin® ) (tiven(1]{ SoLalat ] oommE )]

peilingwijzer.Partij{12] = 'VNL (VoorNederland)'

peilingwijzer.Partij(13) = 'DENK' compleot [ “vrouwenlasg”| = vrouvenlaa
peilingwijzer.Partij[14] = 'Forum voor Democratie B 1 = .
peilingwijzer.Partij[(15] = 'Piratenpartij’ compleet( “mannenlaag”] = mannenlaag

leet (" ") -
peilingwijzer compleet | “mannen” | = mannen

compleet | vrouwen®] = vrouwen



@ kond idadsen = p().DAMFmW\Q (olqgt.\ -

©)

WA di~a)“v""“5

:,H[_): e J0 e W),

#parse xml #iter on tags from trse #maak dataframe van lijst met dictionary, maak van id een nummer

tree = lxml.etree.parse("Kandidatenlijsten TK2017_ Amsterdam.eml.xml") [x.tag for x in tree.getiterator())] import numpy as np
#haal alle elementen uit xml df = pd:batertame.cfom dict(laty
ist = [] df{‘'id'] = df['id'].str.get(0)
B g ) " A § df.id = pd.t ic(df.i ) *y-£4 . .i
candidates = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate') e P o RENertoy id, erzorse'coBkcE’).E1llna(0) astype(np.inted)

print df.shape
df .head()
#df.partij.value counts() #aantal kandidaten lijst per partij

affil = tree.findall('//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’)
for a in affil:
candidates = a.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate")
for c in candidates:
det = {}
det["partij”] = a.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}AffiliationIdentifier//{urn:oasis:names:tc:evs:schema:enl}RegisteredName').text
det["initials"] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2,0}NameLine").text
det("voornaam"] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidatePullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}PirstName" ). text
det["gender”] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Gender’).text
det["achternaam®] = c.find("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateFullName//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xNL:2.0}LastName").text
det["id"] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}CandidateIdentifier’).values()
det[ "woonplaats®] = c.find('{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}QualifyingAddress//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}Locality//{urn:oasis:names:tc:ciq:xsdschema:xAL:2.0}LocalityName').text
1st.append(dct)

tagus jrer.alsx")

#neem specifieke partij #aantal unieke partijen ' 'Pak het aantal zetels uit de peilingen vr = df2{df2[ partij'| == "PVY (Partij voor de Vrijheid)]
cda = df({df.partij == 'CDA'] len(df.partij.unique()) dataset voor d66 en kijk hoeveel mannen en vr = vr{vr[ nummer'] <26) -
vrouwen er uiteindelijk in de kamer komen voor PVV''' vr.gender.value_counts()

#kruistabel van alle partijen en hun gender verdeling
geslacht = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins= True) pvv = df.loc((df.partij == 'PVV (Partij voor de Vrijheid)')).head(peil.Zetels.loc((peil.Partij == 'PVV')].values.item()) 1
geslacht.head() = pvv.gender.value_counts() \/ \ s ’ L ll F,e v
# man/vrouw verhouding met ratio (et : 3 ¥
geslacht["ratio"] = geslacht["male"] / geslacht["female"] u:::n ::x:p;sl:'ng
#ratio = geslacht.apply(np.log2) import seaborn as sn
#ratio.loc[ (ratio[ "ratio”] > -0.5) & (ratio["ratio"] < 0.5)].sort_values(ascending=False, by="All").head() import lxml
geslacht.head().sort_values(ascending=False, by="ratio") Erom) bxml TMpOEE Sties

. e tmatplotlib inline
#ratio
# man en vrouw verhouding, stacked graph kieslijsten :"‘d,";" R

g 5 ’ ine’ : line plof aul
new = pd.crosstab(df.partij, df.gender).sort_values(['female'], 'bar':vemzalbavplol
ascending=[True]).plot(kind='bar’, ‘barh’ : horizontal bar plot
figsize=(5, 5), stacked=True) ‘hist’ : histogram
‘box’ : boxplot

#percentage man en vrouw

‘kde' : Kernel Den: timati l
geslacht(["avg _F"] = (geslacht("female"”] / geslacht["All"])*100 o/ v e Sity Estimation piot

geslacht{“avg _M"] = (geslacht["male"] / geslacht(["All"])*100 ‘dens‘ity':sameas‘kde'
geslacht.sort_values([ 'avg _M'], ascending=[False]).head(10).round(2) a::a : :eﬂ:"m
ann: :'::aﬂer plot
#aantal procent man en aantal procent vrouw gehele kieslijst ‘hexbin’ . hexbin piot
geslacht2 = pd.crosstab(df.partij, df.gender, margins=True)
total = np.sum(geslacht2.ix[['PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male’', 'female']].values) ke\ C () D ‘&Ah
(geslacht2.ix[[ 'PVV (Partij voor de Vrijheid)'],[ 'male’', 'female']].sum(axis=0)/total * 100).plot(kind='pie') e & p - WUn \'fam.
A =1}

# partijleden van de vvd die in rotterdam of amsterdam wonen L
vvd_ams_rot = df.loc{(df.partij == 'VVD') & ((df.woonplaats == 'Rotterdam') | (df.woonplaats == 'Amsterdam’))]

ams = "Kandidatenlijsten TK2017_Amsterdam.eml.xml”
Min/Max/Rantal vrouwen/mannen

tree = ET.parse(ams) for item in compleet.iterrows():
root = tree.getroot( . o . o
data = [} = L vrouwenlaag.append{item{l] ["geslacht"]{:item{1l]["ZetelsLaag”]].count{"v"}))
compleet ["vrouwenlaag”] = vrouwenlaag etc.. A
for item in tree.iter(): b .
if item.tag == '{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Affiliation’: ‘mvbf‘
partij = item.getchildren()[0](0].text = ( ‘_x ‘H ‘\' f—'e'rt&—. E‘ b' 'o'h ifu “s E- i
for candidate in item.findall("{urn:oasis:names:tc:evs:schema:eml}Candidate”): (,\‘&Zu—l )
id = candidate.getchildren()(0].attrib{"1d"]

firstname = candidate.getchildren()(1](0][1].text

lastname = candidate.getchildren(){1][0][2].text \\
initialen = candidate.getchildren()[1][0][0].text \ ‘\
gender = candidate.getchildren()([2].text i
place = candidate.getchildren()[3]{0][0].text

data.append({“initialen":initialen, "Partij":partij, "id":id, "naam”: firstname, “achternaam”: lastname, "geslacht”: gender, "woonplaats”:place}) ( A\~

Y

counter = df.woonplaats.value_counts() #Value counts sorteert ook meteen voor je
counter = counter([:20]
counter.plot(kind = 'barh’', title = '20 meest populaire woonplaatsen voor de kandidaten van Amsterdam')

#PLOT DE ZETELVERDELING VOLGENS DE PEILINGWIJZER
#TEL ALLE VALUES IN EEN KOLOM OP 2 i P . . o i i 5 3 ; . ; P
print peil[ 'Zetels').sum() peil[['Partij', 'Zetels']].plot(x ='Partij', y= 'Zetels', kind='barh', title = 'Zetel verdeling')
#BEREKEN HET VERSCHIL VAN TWEE KOLOMMEN EN VOEG DIT TOE IN EEN EXTRA KOL: X'OSStﬂb Pinl] en V[Ouwﬂ hele kiesli]s:

peil[ 'VerschilBoogLaag'] = (peil( 'ZetelsHoog'] - peil[ 'ZetelsLaag']) 4 " i .
peil.head() vrouven = df[df[ 'gender'} == 'female'|

vrouver = pd,crosstab(vrouven,partij, vrouven.gender).sort values({ 'fesale'), ascending=True).plot{kind='barh', figsize=(10, 10), stacked=True, title='Man/Vrowv')

#VIND ALLE KANDIDATEN DIE IN EEN VAN DE VOLGENDE STEDEN WONEN: BREDA, TILBURG, S-HERTOGENBOSCH, EINDHOVEN EN PL(
#HOEVEEL 8 VAN TOTAAL KANDIDATEN STAAT OP DE LIJST VOOR SPECIFIEKE PARTIJ? 4¢ yoonplaats = df[ ‘woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].isin([ 'Breda’', 'Tilburg', 'Eindhoven'])]

(df.partij == 'VVD').mean()*100 df_woonplaats.value_counts().plot(kind = 'bar')

#5-HERTOGENBOSCH WORDT NIET GEVONDEN DOOR HET STREEPJE (HYPHEN) DUS MOET JE ZO ZOEKEN ALS JE DEZE WILT VINDEN
df[ 'woonplaats'].loc[df[ 'woonplaats'].str.contains('Hertogenbosch')]

#GEEF EEN LIJST VAN DE PARTIJEN DIE VROUWEN IN HUN KANDIDATEN LIJST HEBBEN
df[ 'partij'].loc[(df[ 'geslacht’'] == 'vrouw')].unique() SYHCR AS

df{{ 'voornazz’, “part

RVAN GUN VOORNAAN NET EEN § SEGINT NONEN IN ADAN 0P DIEMEN EN GEEF VOORNAN
, 'woonplaats']].loc{ (df[ ‘voornaan'].str.startsvith( 'B')) & df('woonpiaats’|.

PAR WOONPLAATS
{ ‘Amsterdam’, 'Diemen'})|
#pivot table op basis van gender
piv = pd.pivot_table(df, index=["partij","gender"],aggfunc='count').dropna()
piv =piv.drop([ 'achternaam’', 'initials’, 'voornaam', 'woonplaats’'],axis=1).rename(columns={'id': 'aantal'})
tmatplotlib inline
genders = kandidaten.groupby(“Partij”)[ "gender”].sum() @ >dinq = compleet[["Partij”, "mannen", "vrouwen"]]

dfg = genders.to_frame() = 3 > ¥ &
dfg = dfg.reset_index() compleet = peilingwijzer.merge(dfg, on="Partii”) ding[ (ding.mannen > 0) | (ding.vrouwen > 0)]

kandidaten.gender.replace({ male*: "m*, "female*: "v"}, inplace=True) "::::‘;::;’_'lg’ RATIO + TOTAAL
peilingwijzer = pd.read_excel("peilingwijzer.xlsx") Teodvariioog, =41} dfl["total™) =(dfl["m"J+df1{"v"])
oog= " iom] = - wpw gy
WBisics oot wetan - dfi["ratio"] =df1["m")/(df1["m"]+df1["v"])
peilingwijzer.Partij(2] = 'Partij van de Arbeid (P.v.d.A.)’ watnes & ] @
peilingwijzer.Partij(3) Vv (Partij voor de Vrijheid)’

peilingwijzer.Partij[4] = 'SP (Socialistische Partij)’ for item in compleet.iterrows(): Groupby

peilingwijzer.Partij(6) = 'Democraten 66 (D66)' vrouwenlaag.append(item{1](“gender”|(:item(1][ “Zetelslaag"]].count(" L
peilingwijzer.Partij(7] = 'ChristenUnie’ vrouwenhoog.append(item{1][ "gender”|[:item(1}{ g = amsterdam.groupby ({"partij", "gender
peilingwijzer.Partij(8] = 'GROENLINKS' mannenlaag.append(item[1]{ “gender"”}[:item{1]{" g.size ()

peilingwijzer.Partij(9) = 'Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP)’ mannenhoog.append(item(1][ “gender j[:item(1][ " Ze!

peilingwijzer.Partij[10) 11.count(“v"))

peilingwijzer.Partij(12] = " D j
peilingwijzer.Partij{13] = 'DENK’ . 35 = 1~ L 0 Wi ) 5
peilingwijzer.Partij(14] = 'Forum voor Democratie’ Gomplentl 7'"“"‘"““".} e ‘('g/.. Rl j ).,\,'Lu;t[u;‘)[u/)ce'hjl B ‘I’YJP d olbp")/l
peilingwijzer.Partij(15] = Ll J 1

.(Jlu%ékm \‘&,.,)

G’.‘o\owr\ ] oz(’p)/( lawdedin Xt X L().H\( )) )L,‘;

. P, . vrouwen.append(item{1][ “gender"][:item{1]{ "Zetel
';:Lnt?lo::::de:h:;f?n manner.append(item(1)[ “gender’][:item[1][ Zetels”|].count( 'm"))

‘Piratenpartij’ compleat| “mannenlaag”] = mannenlaag
leet(" "1 =

peilingwijzer compleet{ “mannen”| = mannen
compleet | vrouwen®] = vrouwen



* QMALPIOULD Inne
1

{ mport pandas as pd ©
mport numpy as np

| mport matplotlib.pyplot as pit o

| mport matplotlib as mpl

i mport os [#)

,& rom Ixml import etree

)pen Bestand csv & xlsx:
Jpen kandidatenljjstentk2017.csv en
Tijfers_Peilingwijzer.xlsx in aparte Dataframes.

#If_kandidaten = pd.read_csv('bestandnaam’)
AIf_peiling = pd.read_excel('bestandnaam’)

Open bestand excel:

(jfers_peilingen = pd.read_excel('Bestandnaam')

HAUVEVECH HTANNCN €N VIOUWET ZII HT KADWIUALC IS van Alnsteruanm?
mannen =0
vrouwen =0
for event, elem in ET.iterparse('Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.emlxml'):
tag = elem.tag
value = elem.text
iftag =="{ur i vs:sch
if value == 'female":
vrouwen += 1

l}Gender" :

else:
mannen += 1
elem.clear()
print (‘aantal mannen mannen)
print (‘aantal vrouwen: =, vrouwen)
print ("totaal: =', (mannen + vrouwen))

giifers neilinoen head()

.aatalle variabele zien binnen het dataframe:
ijfers_peilingen.describe()

.aat het aantal rijen en kolommen zien :
ijfers_peilingen.shape

‘el alle waardes op van een specifieke kolom (zetels,
etelslaag, zetelshoog, percentagelaag, perc gehoog) :
ijfers_peilingen.sum()

ijfers_peilingen['kolom'].sum()

/erschil tussen twee kolommen in nieuwe kolom (tussen
rercentagelaag/percentage hoog - zetelslaag/zetelshoog)
djfers_peilingen['Verschil'] = (cijfers_peilingen['kolom']) -
cijfers_peilingen['kolom'])

ijfers_peilingen.head(10)

{aal een variabele uit het dataframe uit een kolom -
oorbeeld “Verschil” “Partij” “PVV"

etal =
ijfers_peilingen['Verschil'].loc[(cijfers_peilingen['Partij'] ==
PVV')].values[0]

retal

iaal verschillende kolommen eruit en haal de indexcijfers
veg en zet daar een andere kolom voor terug.
ijfers_peilingen[['Zetels, 'Datum’,
Percentage']].set_index('Zetels').head()

Velke partijen hebben boven de 25 zetels of onder
iijvoorbeeld (<)?
etels = cijfers_peilingen.loc[cijfers_peilingen['Zetels'] > 25]

#Maak een dataframe met voornaam, initialen, achternaam, man/vrouw,

woonplaats

partij =]

voornaam = []

initialen = []

achternaam = []

gender =]

woonplaats = []

for event, elem in ET.iterparse('Kandidatenlijsten_TK2017_Amsterdam.eml.xml'):
tag = elem.tag

I R, AN

g " (parti)

-teievs:

xNL:2.0}FirstName":

partij.append(partijvalue)
voornaam.append(value)

iftag =="{ur iq:xsdschema:xNL:2.0}NameLine':
initialen.append(value)

if tag == "{ur i dsch xNL:2.0}LastName":
achternaam.append(value)

if tag == "{urn:oasis: h I}Gender":

ifvalue =="'male':

mean of all

DataFrame.

df.std()

lowest value in each column. df .median()

#Hoeveel mannen en vrouwen zijn in kandidatenlijst van Amsterdam?
STATISTICS,
These can all be applied to a series as well.

df.describe() - Summary statistics for numerical columns df.mean() - Returnt

columns df.corr() - finds the correlation between columns in a

df.count() - counts the number of non-null values in each DataFrame

column. df.max() - finds the highest value in each column. df .min() - finds the

- finds the median of each column,

- finds the standard deviation of each column,

gender_val = ‘man’
else:
gender_val = 'vrouw'
gender.append(gender_val)
if tag =="{ur i i
woonplaats.append(value)

ischema:xAL:2.0}LocalityName':

df = pd.DataFrame({'partij':partij, ‘'voornaam':voornaam, ‘initialen":initialen,
‘achternaam':achternaam,

dfhead(5)

ht':gender, 'woonp :woonp

H

Waarom is het zo dat er alsnog NaN waarden tussen zitten in de kolommen van de
Peilingwijzer Dataframe? Vervang de NaN waarden met 0 voor alle kolommen behal
de kolom ‘Datum’ in een oneliner en laat de eerste 5 regels zien.

Er zullen NaN waarden bestaan de kandidaten van partijen die niet genoemd zijn in de
peilingwijzer, zullen nog steeds in het Dataframe staan,

df_join.update(df_join[['Percentage’, u'Percentagelaag', u'PercentageHoog', u'Zetels',

etels

wrteer dataframe op bepaalde column - ascending =
‘alse (boven naar onder)

Print het aantal mannen en het aantal vrouwen?
print (len(df[df.geslacht=="man']))

df_join.head(5)

print (len(df[df.geslacht=="vrouw']))

ijfers_peilingen_new = cijfers_peiling.sort_values(by='Zetels',
scending=False)
ijfers_peiling_new.head()

Print een lijst van alle unieke partijen op de
kandidatenlijst?

Hoeveel partijen heb je op de kandidatenlijst van Amsterdam? En hoeveel partijen worden

genoemd door de peilingwijzer?

d door de peilingwijzer en', len(set(df_kandidaten)), 'op de

print (dff'partij']).unique()

print len(set(df_peiling)), 'g
Trandid. liint uan A A

len(set(df['partij']))

foeveel partijleden zitten er in de dataset van de PVV?
en(cijfers_peilingen([cijfers_peilingen.Partij=="PVV'])

{oe lang is de kolom partij?

Hoeveel kandidaten per partij en maak een plot?
kandidaten_per_partij= df['partij'].value_counts()
kandidaten_per_partij.plot(kind='bar’, title= 'kandidaten per partij')

en(cijfers_peilingen.Partij)

Bepaalde partijen met een bepaald geslacht

df_peilingwijzer.sol

NI b Taenln

Wat is de verdeling van de zetels volgens de peilingwijzer? Neem hierbij de kolom
‘zetels' en plot dit in een staafdiagram tegen de verschillende partijen op volgorde van

de hoeveelheid zetels met een passende titel.
rt_values(by="Zetels', ascending = False).plot('Partij', "Zetels', kind = 'bar’, title =
S sty

{oe veel unieke/dubbele partijen zitten er in deze kolom?
en(set(cijfers_peilingen.Partij))

df.lloc[(dr[‘partij'] =="VVD') & (df['geslacht']=="man')].head()

{oogste aantal zetels
ijfers_peilingen|cijfers_peilingen['ZetelsHoog']==
ijfers_peilingen.ZetelsHoog.max()]

iorteer de partijen met het hoogste percentage ?
ijfers_peilingen = cijfers_peilingen.set_index (‘partij’)

rercentage_new = cijfers_peilingen.sort_values(by='Percentage’,
iscending=False)
’ercentage_new.head()

Hoeveel procent is man van de VVD?

totaal aantal mannen

mannen_VVD = len(dfloc[(df['partij'] == 'VVD') & (df['geslacht']==
‘man')])

totaal aantal vrouwen

volgt uitzien:
cross_gender_woonplaats = pd.crosstab(df_kandidatenlijst_adam.woonplaats,
df_kandidatenlijst_adam.gender, margins = True)

printcross gender woonplaats.sort values(by ="All', ascending = False).head(5)

Maak een kruistabel waarin je het gender tegen de woonplaats plaatst. Laat de totalen

zien zet en laat de eerste 5 regels van deze kruistabel zien. Het resultaat moet er als

vrouwen_VVD = len(dfloc[(df['partij'] == 'VVD') &
(df['geslacht']=="vrouw')])

totaal_VVD = len(df[df.partij == '"VVD'])

’lot de partij en het percentage - bar
‘ercentage_new|'Percentage'].plot(kind="bar", title = "Hoogste

aantal_pr _man = (
print (aantal_procenten_man)

_VVD * 100) / totaal_VVD

volgt uitzien:
cross_gender_woonplaats = pd.crosstab(df_}
df_kandidatenlijst_adam.gender, margins = True)

printcross gender woonplaats.sort values(by ='All', ascending = False).head(5)

Maak een kruistabel waarin je het gender tegen de woonplaats plaatst. Laat de totalen

zien zet en laat de eerste 5 regels van deze kruistabel zien. Het resultaat moet er als

did 1

lijst_adam. plaats,

‘ercentage’)

’lot de partij en het percentage - pie
’ercentage_new/('Percentage'].plot(kind='pie’, title = 'Hoogste

Plot de verhouding man vrouw van de VVD?
verhouding = df['geslacht'].loc[(df['partij'] == 'VVD')].value_counts()
verhouding.plot(title='Verhouding man vrouw VVD)

’ercentage plot')

’lot de partij en het percentage - pie
’ercentage_new('Percentage’].plot(kind='pie', title = 'Hoogste

Plot de verhouding man vrouw van de VVD?
verhouding = df['geslacht'].loc[(df['partij'] == 'VVD')].value_counts()
verhouding.plot(kind='bar’, title="Verhouding man vrouw VVD)

’ercentage plot')

’lot de partij en het percentage - grapic
‘ercentage_new|'Percentage'].plot(title = 'Hoogste Percentage

Maak een horizontale staafdiagram met de verdeling van de 20 meest

populaire woonplaatsen van alle kandidaten van de kandidatenlijst van

Amsterdam. Doe dit ook netjes op volgorde en geef de grafiek een passend

titel.

counter = df_kandidatenlijst_adam.woonplaats.value_counts() &“
Value_counts sorteert A \) -+
X Ny : &)L

counter = counter[:'z‘o]

Plot de verhouding man vrouw van de VVD?
verhouding = df['geslacht'].loc[(df['partij'] == 'VVD')].value_counts()
verhouding.plot(kind='pie’, title='"Verhouding man vrouw VVD)

- TR : )
Maak van deze verhouding mannen op vrouwen ook een pie chart met eén

slot’)

)pen een excel bestand en laat de eerste 5 zien?

Zoek een K op uit een bepaald laats

dfloc[(df['woonplaats'] == 'Amsterdam')]

esults_longitudinal = pd.read_excel('Results_Longitudinal.xlsx")
esults_longitudinal.head()

Kandidaat uit Amsterdam die in DENK zit

P

de titel.

counter = df_kandidatenlijst_adam.gender.value_counts()
counter.plot(kind = 'pie’, title = 'Verhouding mannen tot vrouwen binnen de PVV')

pedakre

dfloc[(df.woonplaats == 'Amsterdam') & (df.partij == 'DENK")]

+ (ML Files openen.

Lmport xml.etree.ElementTree as ET
T ree_new = ET.parse('bestandnaam’)
{00t = tree_new.getroot()

Welke van de kandidaten wonen in Rotterdam, Amsterdam en
Wassenaar?

dfloc[df['woonplaats'].isin(['Rotterdam’, 'Amsterdam'’, 'Wassenaar'])].head()
je kan dit ook doen met ‘partij’ en dan bijvoorbeeld ‘DENK’, ‘VVD'.

2 ; Ut
En hoeveel mannen? Wat is de relatieve verhouding van mannert'tot vrouwel

Rond dit af op 2 decimalen achter de komma.

vrouwen = len(df_kandidatenlijst_adam[(df_kandidatenlijst_adam.partij =

='PVV (Partij

voor de Vrijheid)')&(df_kandidatenlijst_adam.gender == 'v')])

(ML Files openen. Geef een lijst met partijen die een ‘naam’ (Peter) als kandidaat hebben?
Q.(oottag dff'partij'].loc[(df['voornaam'] == ‘naam')].unique()
print vrouwen,
(ML Files openen. Zoek naar kandidaten waar achternaam met een K begint
% oot.attrib dff['voornaam’, 'achternaam’, 'partij']].loc[(df['achternaam'] str.startswith(‘'K'))].head() l

= len(df_kandid

enlijst_adam[(df_kandidatenlijst_adam.partij == 'PVV (Partij

voor de Vrijheid)')&(df_kandidatenlijst_adam.gender == 'm')])

' vrouwen en’, mannen, 'mannen op de kandidatenlijst van Amsterdam.

(ML Files openen.
or tag in tree_new.iter():
print (tag)

Stel dat de VVD 20 zetels haalt, hoeveel mannelijke VVD’ers komen er dan in de Kamer?
Maak een dataframe met X aantal namen van de kandidatenlijst van een speciefieke parti
df_vvd = dfloc[(df['partij'] == '"VVD *).head(peiling['Zetels'].loc[(peiling['Partij'] ==

'VVD')].values.item())
df_vvd

Tel vervolgens de gegeven conditie binnen dit nieuwe Dataframe
len(df_vvd.loc[(df_vvd['geslacht'] == 'man')])

Plotten van het dataframe

df_vvd['geslacht'].value_counts().plot(kind="pie" title="aantal mannen en vrouwen in de kamer

D)

Beperk je bij de kandidatenlijst tot de mensen die verkiesbaar
zijn voor de kiesring Amsterdam. Als de PVV 20 zetels zouden
behalen, hoeveel vrouwen zouden er dan in de kamer komen

volgens de kandidatenlijst van Amsterdam?
df_kandidatenlijst_adam = df_kandidatenlijst[df_kandidatenlijst.kieskrin
=="Amsterdam']

df_kandidatenlijst_adam_pvv_20 =

df_kandid lijst_adam([df_kandid lijst_adam.partij == 'PVV (Partij
voor de Vrijheid)'].head(20)
print

len(df_kandidatenlijst_adam_pvv_20[df_kandidatenlijst_adam_pvv_20.ge

Wder ==V1) Urpretoe



